

# Zadnji telegrami.

## Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 31. julija. Uradno se danes razglasi:

Italijansko bojišče. V pokrajini Sasso Rosso prineslo je uspešno podjetje naskočnih čet 25 vjetih.

Na celem benečanski fronti zelo živahna letalna delavnost.

Albanija. Ker našega pritiska ni mogel zdržati, spraznil je sovražnik danes zjutraj na večih mestih svoje najspredajšnje črte.

Šef generalštaba.

## Čez 24.000 vjetih Francozov, Angležev in Amerikancev.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 31. julija. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. V Flandriji zelo živahna delavnost. Pri ponovnem sovražnem sunku proti Merrisu ostal je kraj v sovražni roki. Severno Alberta in južno Somme zgodaj zjutraj močen ognjeni boj. Dan je potekel mirno.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. Na bojišču dne 29. julija med Hartennes in zapadno od Fere-Tardenois ostala je večeraj sovražna infanterija po svojem porazu dne 29. nedelavna. Pred Saponay se je ljuti delni napad sovražnika zavrnilo.

Med Fere-en-Tardenois in gozdom Menniere naskakovali so Francozi in Amerikanci zopet ponovno v globokih vrstah. Njihovi napadi so se krvavo izjalovili. Tudi v gozdu samem zlomil se je šestkrat ponovljeni sovražni napad. Naša infanterija je vdarila večkrat za poraženim sovražnikom in se je utrdila v prednjem polju njegovih pozicij.

Vzhodno od Fere-en-Tardenois ponovil je sovražnik zvečer in ponoči brez uspeha svoje izgubonosne napade. Ravnotako izjalovili so se sovražni delni napadi pri Romigny. Napravili smo v bojih zadnjih dni več kakor 4000 vjetih. S tem se je število od 17. julija napravljenih vjetih na več kakor 24.000 zvišalo.

Včeraj sestrelili smo v zračnem boju 19 sovražnih letal. Lajtnant Loewenhardt izvojeval je svojo 47. in 48., lajtnant Bolle svojo 27. zračno zmago.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

## Nemški generalfeldmaršal v. Eichhorn in njegov adjutant v. Dressler v Kijewu umorjena.

K.-B. Berlin 30. julija (W.-B.) Proti generalfeldmaršalu v. Eichhorn in njegovemu osebnemu adjutantu hauptmanu v. Dressler je danes ob 2. uri popoldne na poti od kazina v stanovanje v njegovi neposredni bližini neki moški, ki se jima je pripeljal nasproti v fiakerjem izvršil bombni napad. Oba sta težko ranjena. Po dosedanjih ugotovitvah sklepajo, da je povzročila napad moskovska socialnorevolucionarna stranka.

K.-B. Kijev, 30. julija. Generalfeldmaršal v. Eichhorn je danes ob 10. uri zvečer svojim poškodbam podlegel. Malo pred njim je umrl tudi stotnik v. Dressler.

## Program nove vlade. — Govor ministerskega predsednika v parlamentu in gosposki zbornici.

Predsednik ministerstva vitez pl. Hussarek podal je v parlamentu sledeči program nove vlade:

Visoka zbornica! Njegovo Veličanstvo me je najmilostiveje pozvalo v službo ministerskega predsednika in čast mi je, visoki zbornici predstaviti novo vlado.

V resnem času se lotimo naše naloge. Silna vojna daje vsemu javnemu teku svoj pečat in stavi političnemu delovanju zapovedovalno njegove cilje. Treba je, da v trdni skupnosti, s starozavezniško nemško državo, s katero nas vežejo vsikdar visokočislane, v ognju boja utrjene in le še ožje sklenjene vezi, ki nas bodo tudi v bodočem času miru nepretrgljivo združevale v prijateljstvu in zvestobi, kakor tudi s hrabrimi sobojevniki, ki smo jih pridobili v tej vojni, izsilimo uspešen konec te strašne borbe; treba je, da po letih trpke preizkušnje pridemo vsled nepriemerljivih junaštev naših armad do častnega miru, glede katerega so poklicani državniki osrednjih velesil svoje namere, ki nikogar ne ogrožajo in stremijo za splošno spravo narodov, večkrat in na nedvoumen način ugotovili. Vlada bo zastavila vso svojo moč v to, da v kolikor je v njeni moči, pripomore v dosego tega vroče zaželjenega cilja, za katerega ni dovolj, da razvijamo svojo moč samo na zunaj, marveč zahteva v enaki meri tudi našo notranjo moč in strnjenoost.

Da se pa more to doseči, bi bilo trajno ustavno skupno delovanje s postavno poklicanimi zastopstvi brezpogojni predpogoj, katerega se bo vlada neomahljivo držala.

Za svoje prvo in neposredno nalogo smatramo, da se odstrani ex-lex stanje in prosimo visoko zbornico, da glasuje za proračunski provizorij. Tega ne zahtevamo kot dokaz zaupanja, ki si ga hočemo zaslužiti šele s svojim delom; menimo, parlament naj ga dovoli sebi, prebivalstvu, ki želi skupnega delovanja svojih zastopnikov s predstavitelji izvrševalne oblasti, in državi, ki prav posebno zahteva, da se v času, kakršen je sedanj, rednim potom zagotovi njeno gospodarstvo.

Po tej trenutni parlamentarni zahtevi bo šlo v bližnji bodočnosti za to, da ustvarimo predpripravo za jasnost in red onih velikih vprašanj, ki že dolgo nasprotujejo mirni in dobro urejeni kontinuiteti našega ustavnega življenja, tekom vojne pa se je kar najjasneje pokazalo, da se njih rešitev ne da več odlašati: mislim na velike upravne probleme nacionalnega življenja v državi, ki se morejo odločiti le v notranjosti monarhije in po njenih poklicanih poslancih.

Vlada predvsem smatra za svojo dolžnost, neprestano delovati na to, da ustvari zaupljivo ozračje, v katerem se morejo potem pod njenim vodstvom s trajnim poročtvom stopnjema zmagati številne in zamotane tozadevne naloge.

V tesnem vzajemnem delu s temi je vprašanje časa primerne upravne reforme, ki si jo mislimo potom obširne pritegnitve interesentov k nalogam prave, samoumevno, da se varuje njena trdnost in strnjenoost. Na ta način bi se po našem mnenju obenem ustvaril predpogoj, da nastopi tudi na marsikaterem polju jasnost, s katero bi se dala prej omenjena vprašanja brez predsodkov in mirno obravnavati ter končno rešiti.

Nič manj mora ostati zagotovljeno stalno sodelovanje državnega zbora v zadevah prehrane, ki se je pod naravnim ovirajočim vplivom dolge vojne na gospodarstvo radi prometnih zaprek na stalnem preskrbovalnem ozemlju, posebno pa pod pritiskom po sovražniku zasnovane izstradalne blokade razvila naravnost v vprašanje obstanka vsega prebivalstva in industriji za kuriva.

Prav posebnega in neodložljivega pomena pa bo ureditev financ. Ta problem, ki je bil začetkom pred trenutnimi zahtevami vojne časa v očeh javnega mnenja stopil v ozadje, je počasi zavzel take dimenzije, da je od njega pravilne, energične in hitre rešitve odvisna usoda vseh slojev družbe, usoda vsakega posameznika.

Ravnatoko se zahteva končno sodelovanje državnega zbora pri velikem delu zopetne povzdige gospodarstva. To si mislim na najširši podlagi in upoštevam pri tem ravnatoko ustvaritev zanesljivih, gospodarsko zdravih predpogojev za celokupno produkcijo, za industrijsko kot za zelo omejeno in otesnjeno poljedelstvo, kakor tudi, da zopet pridemo do zadovoljivih pogojev za vse prebivalstvo, oso-

bito pa za srednji stan, ki je najbolj prizadet vsled materijelnih posledic vojne — in za nadaljnji, v okvir s lošne zopetne povzdige spadajoč razvoj posebnega skrbstva, kakršno po pravici zahteva etična zavest kot protiuslugo države za požrtvovalnost širokih slojev na bojišču in doma. — Inamo preobilico dela, ki mu moramo biti kos.

## Politični program.

Visoka zbornica! Neomahljivo verujemo v slavno bodočnost našega državnega ustroja in prihajamo s trdno voljo, zbrati njegove bogate moči v službo teh najplemenitejših ciljev bodočnosti. Stremiti moramo za tem, da ustvarimo podlago skupnega zaupljivega dela z visoko zbornico, ki se ne more izvesti brez medsebojne odkritosrčnosti in iskrenosti. V tej smeri se obračamo predvsem do onih skupin, ki so ohranile svoje načelno stališče od prej na strani v najtežjem boju se vojskujoče države, in se zavedamo tudi z naše strani dolžnosti teh preizkušenih odnošajev. Radi bi si pa tudi pri onih, ki zavzemajo odklonilno stališče, pridobili vsaj ono merico zaupanja, ki so si ga dolžni lojalni nasprotniki.

Pravičnost nasproti vsem, nasproti vsakemu narodu in vsaki družabni skupini — pa mora biti in ostati prvo vodilno načelo. Ne stremimo za veličino osebnega uspeha, toda šteli bi se srečnim, če bi nam bilo usojeno, dovršiti in kos velikanskega dela, ki ga zahteva čas od naše domovine in mu dati življenjsko moč.

Sličan govor imel je baron v. Hussarek tudi v gosposki zbornici. Povdarjal je, da so osrednje sile za mir in pa do sedaj ne preostaja drugega, kakor še naprej vojskovati, dokler se sovražniki ne izrečejo za pravičen mir. Konečno je še izjavil, da izpolni Avstrija le tedaj svoje poslanstvo, če bo vsem narodom skupna domovina, a to postane samo, če si bo zvesta, da leži v delih nemškega naroda pravrelec njene kulturne moči.

## Loterijske številke.

Gradec, 31. julija 1918:	26, 89, 63, 76, 6.
Dunaj, 27. julija 1918:	52, 62, 41, 65, 53.
Trst, 24. julija 1918:	74, 54, 29, 49, 7.
Linc, 20. julija 1918:	54, 80, 50, 58, 30.

Znana eksportna trrdka Maks Böhnel, Dunaj IV., Margaretenstrasse 27, nudi ravno za nakup zelo pripravljeno, mali ročni mlin s katerim se lahko senelje mak, sladkor, kava, orehi, pšenica, riž, oves, žito, koruza i. t. d. na najfiniše. Cena za komad stane le 24 K in se ti mali ročni mlin lahko najtopleje pripravijo.

Čudežno ročno šilo. Izvrstna iznajdba je čudežno-ročno šilo, ki šiva štep-šitje ravno tako hitro kakor šivalni stroj in s katerim vsak sam zamore močno blago sam krpati in zašiti. To šilo z primerno niljo vred stane le 4 K 90 v, 3 komadi 13 K 50 v. Dobi se pri M. Swoboda, Dunaj, III/2, Hiesgasse Nr. 13—114.

## „Slovenski Gospodar“ za fronto prepovedan!

Vojaška oblast prepovedala je dostavljanje „Slovenskega Gospodarja“ vojakom na fronto. — Kdor čita ta veleizdajalski jugoslovanski list, se tej odredbi ne čudi, čudi se k večjemu, zakaj se je to tako pozno odredilo in — zakaj še se ne prepove drugih sličnih listov.

## Kontrolni uradnik

za revizijo mlinov, ki meljejo proti plačilu se za takojšnji vstop išče.

Pogoji: Znanost obeh deželnih jezikov, strokovne znanosti, zadevajoče mlinske obrti.

Ponudbe je obračati na 367

Vojno-prometni žitni zavod, podružnica v Gradcu, I., Burggasse št. 9.

